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VERBALE Nucleo di Valutazione del 04/07/2025

COMPONENTI NDV

Donatella Palmieri – Presidente  PRESENTE

Luciano Benede� - componente PRESENTE

Leonardo Cioccolani – componente PRESENTE

Stru'ura tecnica di supporto:  

Sabrina Ceccarelli – Responsabile PRESENTE

Lisa  Vergari ASSENTE

Partecipa alla riunione anche Lucia Paolinelli, alta professionalità in materia di an%corruzione

e trasparenza.

Ordine del giorno

• A�estazione Trasparenza 

• Validazione Relazione della performance 2024

La riunione è ges%ta con modalità a distanza  e ha inizio alle ore 10.30.

A- A�estazione trasparenza

Il Nucleo di valutazione, dopo aver controllato la pubblicazione al 31/05/2025 delle pagine

del sito Amministrazione Trasparente ogge1o di rilevazione per il rilascio dell’a1estazione,

condivide nella presente seduta gli esi% di tale controllo.

Scorrendo le so1osezioni della scheda di rilevazione, emerge:

• Consulen% e collaboratori  : pubblicazione completa. Luciano Benede� chiede se la

pubblicazione dei da% è automa%ca. Lucia Paolinelli  risponde che la pubblicazione

degli  incarichi avviene tramite un procedura guidata sul ges%onale degli a� jente.

Una volta approvata la determinazione di affidamento, l'operatore deve popolare una

pagina "albo incarichi" e con questo popolamento viene assicurata la migrazione del

dato nella pagine della Funzione Pubblica. Grazie a questa procedura ormai rodata, il

margine di errore di non pubblicazione è rido1o nei minimi termini.

• Personale  : pubblicazione completa. Benede� chiede come mai nel sito nella pagina

“dirigen% di ver%ce” c’è scri1o che non ce ne sono. Donatella Palmieri risponde che

essendo  un’ente  locale,  c’è  un’unica  fascia  dirigenziale,  a  differenza  delle

amministrazioni centrali. Benede� chiede inoltre come sono inquadra% dire1ore e

segretario. Paolinelli risponde che l'inquadramento è descri1o nel regolamento uffici

servizi aggiornato a seguito della sentenza della corte cos%tuzione 2019 e seguendo

le indicazioni della delibera ANAC n. 586 del 2019 confermata da a1o del presidente

del 2022.

• Bandi di concorso  : pubblicazione completa

• Bandi di gara e contra�  :  nel campo note  è presente il riferimento al link nella BDNCP e

dunque va tutto bene, la  pubblicazione è completa. Per quanto riguarda la “Finanza di

proge1o”,  pubblicazione  completa  al  100%.  Benede�  consiglia  durante  la

compilazione del portale Anac, di me1ere nella nota che non ricorre la fa�specie.
P
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• Bilanci  :  pubblicazione completa.  Benede� rileva  che secondo le linee guida Anac

devono essere messi i bilanci degli ul%mi 5 anni, sul sito del Comune sono presen%

anche anteceden%, che potrebbero essere tol%. Non sono presen% le variazioni al

bilancio di previsione, che non sono richieste dal Dlgs 33/2013, ma che sulla base

dell’art. 174 co 4 del Tuel devono essere pubblica% sul sito dell’ente. Si suggerisce di

inserire  la  seguente  frase  (sulla  falsariga  del  Comune  di  Poggibonsi)  per  poter

consultare  anche le  variazioni  di  bilancio  “Le  variazioni  di  bilancio  devono essere

pubblicate  ai  sensi  dell’art  174  co.  4  del  Tuel  e  sono  pubblicate  nella  sezione

provvedimen%”

In conclusione, il nucleo di valutazione ri%ene che il sito Amministrazione Trasparente sia

aggiornato  al  100%.  Il  presidente  dell’Ndv  Donatella  Palmieri  provvederà  a  compilare  il

portale Ndv e ad estrarre l’a1estazione sulla trasparenza.

L'a1estazione e la griglia  verranno pubblicate in AT a cura del RPCT entro e non oltre il 15

luglio (scadenza ANAC).

B- Validazione Relazione della performance 2024

Il Ndv analizza i contenu% della Relazione della Performance 2024, che si trova all’interno di

un documento di rendicontazione più ampio: Rapporto di monitoraggio annuale del  Piao

2024-2026 approvato con Delibera di Giunta n. 284 del 30/06/2025. Il Nucleo prende a1o della sua

pubblicazione nella sezione “Amministrazione Trasparente” del sito del Comune, procede alla

validazione della Relazione della Performance, come risulta dall'Allegato 1- “Documento di

validazione”.

La riunione termina alle ore 11.15

Prato, 04/07/2025

Donatella Palmieri ( Presidente)  FIRMATO DIGITALMENTE

Luciano Benede� FIRMATO DIGITALMENTE

Leonardo Cioccolani FIRMATO DIGITALMENTE
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